



## РЕЗУЛЬТАТЫ ОЦЕНКИ КАЧЕСТВА ОКАЗАНИЯ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ БОЛЬНЫМ С СЕРДЕЧНО-СОСУДИСТОЙ ПАТОЛОГИЕЙ В УСЛОВИЯХ МНОГОПРОФИЛЬНОЙ ПОЛИКЛИНИКИ

Хусинова Ш.А., Хакимова Л.Р.

Самаркандский Государственный медицинский университет

Самарканд, Узбекистан

**Цель.** Оценить распространённость и качество оказания медицинской помощи больным с сердечно-сосудистой патологией в условиях многопрофильной поликлиники.

**Материалы и методы.** Данное исследование проводилось в многопрофильной поликлинике Яккабагского района Кашкадарьинской области. Количество общего населения, прикрепленного к данной поликлинике, составляет 14825 человек, из них женщины фертильного возраста – 3702, дети до 14 лет – 4334 и подростки 658 человек. Общее количество больных, состоящих на диспансерном наблюдении по поводу различных заболеваний, составляет 1128. Для проведения исследования мы отобрали больных с сердечно-сосудистой патологией. Их оказалось 237 человек, что составило 21%. Больных с артериальной гипертонией было 76 и больных с ишемической болезнью сердца оказалось 161 человек. Для оценки качества оказания медицинской помощи больным с сердечно-сосудистой патологией в условиях многопрофильной поликлиники специально были разработаны стандарты и индикаторы.

Методами исследования были следующие: планирование сбора данных – определить частоту сбора, источники данных и метод сбора информации, наблюдение, просмотр записей (амбулаторные карты, отчеты, журналы регистрации и учета больных, вопросники, контрольный перечень оборудования или инструментов).

**Результаты.** Как уже было отмечено выше общее количество больных с сердечно-сосудистой патологией, находящихся на диспансерном наблюдении в многопрофильной поликлинике Яккабагского района Кашкадарьинской области, составило 237 человек, из них больные с артериальной гипертонией было 76 человек (32,1%) и с ишемической болезнью сердца было 161 человек (67,9%). Все они были вовлечены в исследование. Из 10 врачей общей практики, работающих в многопрофильной поликлинике Яккабагского района Кашкадарьинской области, 6 врачей (60%) обладают навыками ведения больных с сердечно-сосудистыми заболеваниями согласно клиническому протоколу, основанному на доказательной медицине. Из 237 больных, находящихся на диспансерном учёте по поводу сердечно-сосудистых заболеваний лишь 155 больных (65,4%) получали соответствующее лечение, основанное на доказательной медицине. Из 10 врачей общей практики, работающих в многопрофильной семейной поликлинике, 7 врачей (70%) знают о методах первичной, вторичной и третичной профилактики развития кардиогенной патологии.

**Заключение.** Проблема сердечно-сосудистых заболеваний является очень актуальной, особенно на первичном звене медицинской помощи. Качество оказания медицинской помощи больным, у которых имеется данная патология, находится не на должном уровне. А также страдает первичная, вторичная и третичная профилактика сердечно-сосудистых заболеваний на уровне поликлиники.